

Дзевой Темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

СУББОТА

5

АПРЕЛЯ

1947 года

№ 15 (240)

БИБЛИОТЕКА
СССР

Директору завода т. РУБАНОВУ.
Секретарю парткома т. СИВАК.
Председателю Завкома профсоюза
т. ЗИНЧЕНКО.

Решением ВЦСПС и Министерства сельхозмашиностроения заводу во Всесоюзном социалистическом соревновании присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и первое место.

Поздравляю Вас и весь коллектив завода с достигнутыми успехами в феврале.

Мобилизуйте коллектив на перевыполнение государственного плана с лучшими качественными показателями.

Министр сельхозмашиностроения ГОРЕМЫКИН.

ЗАВОД ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ПРОГРАММУ МАРТА И I-го КВАРТАЛА

Широко развернув социалистическое соревнование в честь Первого Мая и Дня победы над Германией, коллектив нашего завода с успехом справился с мартовской программой и сдал сверх плана 5 тракторов и на 270 тысяч рублей запасных частей.

Месячную программу выполнили все цехи завода. Наилучших производственных показателей добились коллективы цеха шасси (начальник т. Жарнов), чугунолитейного (начальник т. Креч) и кузнечного (нач. т. Бурман) цехов.

ШИРЕ РАЗМАХ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Агитколлектив парторганизации моторного цеха насчитывает в своих рядах 28 агитаторов. Руководитель агитколлектива т. Васильев и члены партбюро не реже 2-х раз в месяц проводят семинары с агитаторами, на которых обсуждаются вопросы текущей политики, а также вопросы, связанные с жизнью завода и другие.

Налажен учет агитмассовой работы. Агитаторы ежедневно записывают в тетрадь учета о проведенной работе.

Последний семинар был посвящен работе Совета Министров Иностраннх Дел.

Хорошо работают на своих участках агитаторы т. т. Се-

рых, Дементьев, Садовничий, Третьяков. Они регулярно проводят беседы среди рабочих и читки газет. В марте ими проведены беседы: о решении февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период," об обращении колхозников Алтайского края ко всем колхозникам Советского Союза и другие.

Но среди агитаторов есть и такие, которые на участках не проводят никакой работы. К таким относятся т. т. Мазепа, Тимофеева, Щипачев и Былов.

Фиш,
секретарь партбюро моторного цеха.

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Члены и кандидаты ВКП(б) цеха шасси стали действительными вожаками масс в борьбе за выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. Между участками, сменами, бригадами и отдельными рабочими широко развернуто социалистическое соревнование.

Улучшилась агитационно-массовая работа в цехе.

Программа января цехом была выполнена на 101,3 процента, февраля — на 102,4 процента.

Особенно высокие темпы производства коллективом цеха были набраны в марте. Соревнуясь за достойную встречу I Мая и Дня победы над Германией, цех выполнил месячную программу на 106 процентов.

Участки обработки стальных деталей и балансиров, руководимые мастерами-коммунистами т. т. Медалье, Левинским, Однорал и Помазовым завершили месячную программу с перевыполнением на 25 и 10 проц.

Под руководством коммуниста т. Козеева и депутата Верховного Совета РСФСР коммунистки т. Кошкаровой досрочно выполнял свои обязательства коллектив участка обработки корпуса коробки скоростей.

Коллектив цеха шасси обязался досрочно, к 28 числу, выполнить апрельскую программу и обратился к заготовительным цехам с требованием обеспечить цех всеми необходимыми заготовками точно по установленному графику.

Н. Лесь,
секретарь партбюро цеха шасси

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Февральский Пленум Центрального Комитета ВКП(б) отметил, что сейчас первоочередной задачей является скорейшее восстановление и под'ем сельского хозяйства, как необходимое условие развития всего народного хозяйства СССР.

Большую роль в решении этой задачи призвана сыграть тракторная промышленность, которая уже в текущем году должна дать сельскому хозяйству 34 тысячи тракторов и значительное количество запасных частей.

Коллектив нашего завода выступил инициатором предмайского соревнования среди тракторных заводов страны и взял на себя обязательство перевыполнить программу первых четырех месяцев, сдать сверх плана 30 машин и на 300 тысяч рублей запасных частей.

Широко развернув социалистическое соревнование за осуществление взятых обязательств, преодолевая многочисленные трудности, наш завод перевыполнил план марта месяца и I квартала 1947 г.

В марте все цеха завода справились со своей программой.

Наилучших производственных показателей добились цех шасси, чугунолитейный и кузнечный цехи.

Многие отстающие участки вышли в ряды передовых. К таким относится тяжелая кузница, которая досрочно, к 27 марта, закончила месячную программу на 105 проц. Стержневое отделение чугунолитейного цеха, руководимое старшим мастером т. Маслен-

никовым, полностью выполнило свои обязательства и сдало сверх плана 25 головок цилиндров. Следует отметить успех, достигнутый коллективом шестого участка тракторного цеха, который после длительного отставания досрочно выполнил свои обязательства, сдал сверх плана все детали на 25 тракторов 29 марта.

В апреле перед нашим заводом стоит серьезная и ответственная задача — мы должны выполнить повышенную программу по выпуску тракторов и запасных частей и безусловно справиться с взятыми обязательствами в предмайском социалистическом соревновании.

Успешное решение этих задач будет зависеть от того, как заготовительные цехи (чугунолитейный, кузнечный и сталелитейный) обеспечат механические цехи заготовками. Рабочие, инженеры и мастера этих цехов должны принять все меры, чтобы с первых дней апреля обеспечить подачу деталей и поковок по графику.

Особенную оперативность должны проявить транспортный цех и отдел снабжения. Надо своевременно обеспечивать все заготовительные цехи металлом, шихтой, песком и другими материалами.

За работу в феврале нашему предприятию присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР.

Долг чести всего нашего коллектива полностью выполнять взятые обязательства и встретить всенародный праздник — I Мая перевыполнением четырехмесячной программы.

СТАХАНОВСКИЙ МЕТОД—ВСЕМ РАБОЧИМ Внедрим в наше производство опытов. . Матросова

Закройщик Московской фабрики "Парижская Коммуна" Василий Матросов предложил разработать и осуществить цеховой план внедрения стахановских методов труда, чтобы подтянуть всех рабочих до уровня передовых.

В чем состоит метод Матросова?

Тов. Матросов является бригадиром-закройщиком. Он в совершенстве овладел своей профессией, за прошлый год дал две с половиной годовых нормы и сэкономил кожи на 1.000 пар обуви. Ему поручили бригаду малоопытных работников и он мастерски обучил их стахановским методам труда. Это дало замечательные плоды. Бригада заняла первенство в соревновании.

На основе своего опыта Матросов предложил разработать

общецеховой план внедрения стахановских методов труда, чтобы опыт стахановцев сделать достоянием всех рабочих.

Для выработки плана внедрения стахановских методов закройщики учли три необходимых условия: подробное изучение приемов работы стахановцев, массовое привлечение для работы над планом людей, хорошо знающих производство,—стахановцев, мастеров, инженеров, способных внести ценные предложения, немедленное распространение и внедрение в жизнь еще до завершения работы по составлению плана всех ценных предложений.

Почин Матросова нашел применение не только в обувной промышленности, его примеру следуют машиностроители и шахтеры.

СОРЕВНОВАНИЕМ НАДО РУКОВОДИТЬ

Велики и почетны обязанности мастера на производстве. Мастер—непосредственный организатор производства и полноправный руководитель своего участка.

Именно таким мастером является в тракторном цехе руководитель 5 участка Филипп Автонович Сивельников. Он умело ведет производство, повседневно настойчиво добивается максимального повышения производительности труда и наилучшего использования оборудования. Участвуя в соревновании, 5-й участок из месяца в месяц намного перевыполняет планы. Программа первого года новой сталинской пятилетки им была выполнена на 107 процентов. Соревнуясь с первым участком за досрочное выполнение программы первого квартала 1947 года, пятый участок вышел победителем. Он завершил квартальную программу досрочно, 19 марта.

Результаты соревнования ежедневно доводятся до рабо-

чих на десятиминутках и через плакаты.

В обеденный перерыв и после работы мастера, агитаторы проводят беседы о новом пятилетнем плане, международном положении и т. д. Рабочие информируются о ходе производства на заводе. Однако не на всех участках тракторного цеха мастера являются организаторами социалистического соревнования.

Так руководители шестого участка—старший мастер т. Терентьев, мастера т. т. Бурда, Роткин—совершенно не интересуются соревнованием. На участке редко встретишь рабочего, который бы заключил социалистический договор с другим рабочим. Смены не соревнуются друг с другом. Десятиминутки мастера не проводят, не ставят перед рабочими конкретных задач.

Работница т. Гуцул не знает точно своего задания. "Задание бывает разное", — говорит перед концом смены станочница т. Бондарева.—Сегодня наладчик Радионов

не успел об'явить его."

Радионов сам часто получает задания от мастера т. Бурды, в середине смены и только после этого об'являет его рабочим.

На шестом участке не проводятся ни беседы, ни политинформации об обязательствах коллектива нашего завода, взятых в предмайском социальном соревновании и т. д.

Плохо руководят соревнованием мастера 3 и 4 участков коммунисты т. т. Смирнов и Шевченко.

Социалистическому соревнованию не уделяет должного внимания и администрация цеха. Начальник цеха т. Либинов и его заместитель т. Шабельский самоустранились от этого важного вопроса. Они даже не занимаются проверкой выполнения обязательств.

Мастерам и руководителям тракторного цеха необходимо совместно с партийным и профсоюзным активом организовать подлинное соревнование среди рабочих, бригад, участков и отделов цеха.

Подсобные хозяйства накануне весеннего сева

30

Завод имеет три подсобных хозяйства с общим количеством земельной площади 15000 гектаров. Хозяйства располагают 17 тракторами, 8 комбайнами, 5 автомашинами и большим количеством прицепного инвентаря, обеспечивающим нормальное ведение сельского хозяйства.

Подсобные хозяйства завода организационно окрепли и оказывают помощь заводу в снабжении рабочих. В минувшем году было засеяно 2767 га, что составляет 110 процентов к плану. Своевременная и хорошо проведенная посевная кампания, правильный уход за посевами обеспечили удовлетворительные результаты по урожайности. С площади в 2000 га зерновых получен урожай 8 центнеров с одного га, при плане в 7 центнеров; урожай овсяной — в 117 центнеров с одного га при плане 106 центнеров.

Подсобное хозяйство № 2 (директор т. Понировский, агроном т. Поддубная) получило урожай со всей площади пшеницы 14 центнеров с одного га, овса — 11,1 центнера с 1 га.

Подсобное хозяйство № 3 (директор т. Ламанов, агроном т. Рудковский) получило урожай со всей площади капусты — 86 центнеров с одного га, помидор — 150 центнеров с одного га, огурцов — 124 центнера с одного га.

План государственных поставок зерна выполнен на 413 процентов.

За 1946 год славно с урожая подсобных хозяйств на рабочее снабжение 1000 тонн овощей и картофеля, 30 тонн крупы и гороха.

Значительно выросли и животноводческие отрасли хозяйства. На 1 января 1947 года в хозяйствах имеется: крупного рогатого скота — 863 головы, из них коров-нетелей — 457 голов, овец — 1084, свиней — 451, лошадей — 242, птицы (куры и гуси) — 905, пчел — 140 семей.

За 1946 год, несмотря на большие трудности с кормами из-за недородов 1945 года, был достигнут значительный прирост поголовья скота, а именно: по крупному рогатому скоту — на 10,1 процента, по овцам — на 21 процент, по свиньям — на 67 процентов, по лошадям — на 1 процент.

За минувший год было славно из подсобных хозяйств на улучшение питания рабочих, снабжение детских учреждений, оздоровительные мероприятия — детсанаторий, дом отдыха и пионер-лагерь — 3780 центнеров молока, мяса различного — 350 центнеров, птичьего

мяса (куры, гуси) — 39 центнеров, меда — 16,5 центнера. Славно государству по госпоставкам молока 1258 центнеров и мяса — 90 центнеров.

Этих результатов хозяйства добились благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию. В ходе соревнования выдвинулись сотни передовиков сельского хозяйства. Лучшие из них: трактористы т. т. Сапрыкин Михаил, Сапрыкин Архип, Гончаров Никита, Аристов Иван, Воронков Иван.

Работники овцеводства: Зкотяшкина, Новикова, Рыжикова, Ернелевко.

Работники животноводства: Гилева Татьяна, Собяна Мария, Еромилова Татьяна, Власова Фекла, Анаьева Татьяна.

В настоящее время хозяйства ведут усиленную борьбу за успешное завершение подготовки к весеннему севу. Полностью закончена засыпка и очистка семян зерновых и овощей. Семена проверены в контрольно-семенных лабораториях на всхожесть и засоренность.

Хозяйства полностью обеспечены семенным картофелем, значительная часть которого сортовой. Полностью закончен ремонт сельхозмашины и инвентаря.

Во всех хозяйствах составлены рабочие планы весенне-посевной, разработана агротехника. Планы обсуждены на производственных совещаниях рабочих хозяйств.

План 1947 года предусматривает дальнейший рост и развитие подсобных хозяйств завода. Площадь весеннего сева установлена в 2850 га. Урожайность зерновых — в 8,5 центнера с одного га, овощей — 110 центнеров с одного га, картофеля — 89 центнеров с га. Однако в работе хозяйства имеются недостатки, которые необходимо устранить.

В хозяйствах еще низок выход приплода и сохранение молодняка. Хозяйства не выполняли план урожайности по картофелю — 45 центнеров с 1 га вместо 75 центнеров по плану.

Коллектив подсобных хозяйств борется за быстрое устранение имеющихся недостатков. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30 годовщины Великого Октября, коллектив подсобных хозяйств Алтайского тракторного завода настойчивым трудом добьется повышения урожая в текущем году.

М. Винарский.
Зам. директора АТЗ по ОРС'у
Л. Урьев.
Нач. сельхозотдела ОРС'а.

Строительству не видно конца

10 февраля ЖКО начал строить помещение для красного уголка в зале молодежного клуба. Однако до сих пор этому строительству не видно конца. За полтора месяца ремонтно-строительная

группа успела соорудить только полстены. Когда будет закончено строительство красного уголка при молодежном клубе?

Н. Павлов.



Сочинский санаторий имени Фрунзе.

На снимке: фасад спального корпуса № 10 со стороны моря.

Фото Е. Гойно Прессклише ТАСС

ТЕХНИЧЕСКУЮ УЧЕБУ — НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

Не так давно в прессовом цехе на заседании партийного бюро был обсужден вопрос состоянии технической учебы в цехе. Было установлено, что техническая учеба в цехе стоит на низком уровне. Мастера т. т. Волович, Звеницкий, Самохлеб, Воронян зачастую формально относятся к делу обучения рабочих, проводят вместо положенных 40—80 часов занятий только 4—6 часов. Иногда ограничиваются получасовым инструктажем учащегося перед экзаменом. Технической литературой мастера не пользуются, а учащиеся ее не рекомендуют. Конспекты учащимися не ведутся.

Отсутствует надлежащий контроль со стороны администрации и партийной организации цеха за техническим обучением рабочих. Был принят и проведен в жизнь ряд мероприятий, направленных к коренному улучшению постановки работы по технической учебе. Все инженерно-технические кадры цеха были распределены по участкам для проведения занятий по техническому обучению. Введен специальный день технической учебы, когда проведение и посещение занятий в специально-отведенных помещениях согласно графику обязательны.

Все эти мероприятия уже сейчас дают положительные результаты и нужно полагать, что техническая учеба в прессо-генераторном цехе подымается на должную высоту. Земский.

Расширить книгохранилище библиотеки

К научно-технической библиотеке читателями предъявляются большие требования в выдаче литературы, но удовлетворить их нет возможности. Книгохранилище библиотеки не вмещает наличный фонд книг. Книги стоят на полках в несколько рядов, и найти что-либо трудно.

Нужно расширить книгохранилище, увеличить количество стеллажей, оборудовать библиотеку картотекой.

ОБЗОР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

ГАЗЕТЫ ПЕРЕДОВОГО ЦЕХА

В чугунолитейном цехе регулярно (2-3 раза в месяц) выходит стенгазета „Литейщик“ (редактор т. Рязанов).

В номере от 24 марта под шапкой „Обеспечим посевную кампанию тракторами и запасными частями“ газета воспроизводит текст обращения коллектива нашего завода ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим тракторных заводов нашей страны.

Тов. Шельхманов в своей статье „Снизить брак литья“, вскрывает ряд недостатков в работе отдельных участков и выдвигает конкретные задачи по снижению брака.

Газета критикует работу отдела технического контроля цеха, который из-за своей неоперативности систематически задерживает подачу готового литья механическим цехам. Тут же дана карикатура: Старший контрольный мастер т. Востоков сидит возле годного блока и произносит: „Хоть блок и хорошо, но надо

его на всякий случай забраковать. Как бы чего не вышло“.

Совершенно справедливо т. Тередейко ставит вопрос о ремонте подъемника в кладовой электроприборов. Подъемник ремонтируется уже несколько месяцев, а рабочие вынуждены вручную поднимать тяжелые грузы.

После перевыборов комсомольского бюро начала выходить стенгазета „Молодой литейщик“ — орган комсомольской организации (редактор т. Амеликина).

Газета рассказывает о результатах соревнования комсомольско-молодежных бригад и отдельных комсомольцев, показывает лучших комсомольцев-производственников, вскрывает ряд недостатков в работе отдельных участков.

Стенгазеты „Литейщик“ и „Молодой литейщик“ правильно нацеливают коллектив цеха на решение поставленных задач, на выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В техническую библиотеку поступили следующие книги:

1. Болотин Х. Л. и Костромин Ф. П. — Конструирование станочных приспособлений. Машгиз, 1946, стр. 278.

2. Грум-Гржимайло С. В. — Основы взаимозаменяемости в машиностроении, Машгиз, 1946 стр. 140.

3. Савдомирский И. Г. — Рациональное использование металлорежущих инструментов, Машгиз, 1946, стр. 292.

4. Одинг И. А. и др. — Справочник по конструкционным сталям. Машгиз, 1946, стр. 181.

5. Григорьев И. А. — Контроль механо-сборочных цехов Оборонгиз, 1946, стр. 99.

6. Перевод двигателей внутреннего сгорания на газообразное топливо. Машгиз, 1946, стр. 238.

7. Кавалерев А. В. — Промышленные индивидуальные газогенераторы. Металлургиздат 1945, стр. 90.

8. Гинзбург Д. Б. — Газовый газогенератор. Металлургиздат, 1945, стр. 186.

9. Ващенко К. И. — Модифицированный чугун. Машгиз 1946, стр. 229.

10. Ганшигак В. И. — Хозяйственный расчет в цехе машиностроительного завода. Машгиз, 1946 стр. 116.

Письма в редакцию

ОБЕСПЕЧИТЬ РАБОЧИХ ГАЗИРОВАННОЙ ВОДОЙ

Идет весна, приближается жаркое лето, а в цехах нашего завода до сих пор не принимаются меры для того, чтобы обеспечить рабочих газированной водой.

В кузнечном и термическом цехах трудовым законодательством положено иметь газированную воду, но руководители цехов упорно не желают заниматься этим вопросом.

В ремонтно-механическом, тракторосборочном цехах и ТЭЦ'е есть установки, но администрация цехов никак не может решить их в эксплуатацию.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни обеспечить рабочих всех цехов газированной водой.

Г. Брук-Новик,
сан. пром. врач.

Когда ремонтно-строительный цех будет выполнять работы качественно?

Негодный стиль в работе ремонтно-строительного цеха продолжает оставаться без изменения. В светоконии (главная контора, 3-й этаж) необходимо было изолировать от окружающих шкаф, в котором проявляются чертежи аммиаком. Испарение аммиака отравляло не только комнату светоконии, но и половину коридора 3-го этажа и соседние комнаты. После неоднократ-

ных предписаний от госинспекции изолирующий шкаф с тяжелой трубой был построен. Но как? Дверь плотно не закрывается, поэтому испарение аммиака просачивается в комнату. Доски набиты кое-как и не заштукатурены. В потолке зияет дыра.

Когда же ремонтно-строительный цех начнет выполнять работы качественно?

Б. И.

Ответственный редактор С. ЛИСКЕР.